



Zlati filejevci, "zbor z dušo"!

str. 16

foto dpt

Prvi krog upravnih volitev v Trstu

Mihec in Jakec sta urine kazalce zavrtela v preteklost...

Preštevanje prvih glasovnic prvega kroga občinskih volitev v ponedeljkovem jutru je že jasno pokazalo, koliko je v Trstu politična ura, ki jo na vrhu mestne hiše bijeta kipa Mihca in Jakca. Njuna kazalca sta se, pa vendar v pričakovanju izidov balotaže, dne 19. junija, kratkoma zavrtela v obdobje pred Cosolinijevem županovanjem. Nekdanji župan Roberto Dipiazza, kandidat desnosredinske koalicije, je namreč po podatkih, zbranih ob 9.21, ko so bile 'neuradno' preštete glasovnice na 21 voliščih, prednjačil pred sedanjim županom in kandidatom levosredinskega tabora za celih 28% (49% Dipiazza, 21% Cosolini, 18% Menis iz Gibanja 5 zvezd), to je le za peščico

preferenc pred avtomatično 'absolutno zmago', ki ne bi zahtevala drugega, balotažnega kroga. V jutru (po štetju glasov na približno 50 voliščih) se je delež glasov za Dipiazza uravnovesil na skoraj 41%, Cosolini se je s težavo povzpел na 28%, Menis pa prišel sebi in svojim še nekaj glasov (19%), kar pa še zdaleč ni odgovarjalo začetnim pričakovanjem, kot je Grillov podpornik sam zatrdil. Tudi Cosolini je v naslednjih urah bridko ugotavljal, da je njegova koalicija pričakovala boljše izide, čeprav je bilo pričakovati dober rezultat desne sredine.

/ str. 2
Igor Gregori

25. OBLETNICA SAMOSTOJNE SLOVENIJE

Slavnostni gost bo prvi predsednik Vlade samostojne Republike Slovenije in sedanjí evropski poslanec

Lojze Peterle

Večer bo vodila časnika Erika Jazbar.

Kulturni program bodo oblikovali
DVS Bodeča neža in dijaki DIZ Gregorčič Trubar.
Sledi družabnost.

Sobota, 11. junij 2016, ob 19. uri
Kulturni center Lojze Bratuž - Gorica

Sodelujejo:



SREČANJA POD LIPAMI



Argentinski večer v Gorici

"Obrazi dveh domovin" v Kulturnem centru Lojze Bratuž:
Tone Oblak, Marjan Kocmur, Janez Hladnik, Marko Fink,
Lucas Somoza Osterc, folklorna skupina Mladika ...

6

www.parrucchelanza.com Najboljši portal v Italiji za kakovostne lasulje



PARRUCCHE
Lanza

- KOZMETIKA ZA LASE
- PRIPOMOČKI ZA FRIZERJE IN KOZMETIČARKE

Gorica
Ul. Garibaldi, 13
na vogalu na trgu pred občino
Tel. 0481 240078

Odprto vsak dan
od ponedeljka do sobote
od 9.00 do 12.30
in od 15.30 do 19.30



KC LOJZE BRATUŽ Tri razstave, koncert in nastop folklorne skupine

Obrazi dveh domovin na "argentinskem večeru" v Gorici

Posebno bogat je bil kulturni večer Obrazi dveh domovin, ki je potekal v organizaciji Kulturnega centra Lojze Bratuž in izseljenskega društva Slovenija v svetu v petek, 3. junija, v goriškem hramu.

V atriju je številne navzoče najprej pozdravila predsednica Kulturnega centra Franka Žgavec. Mladi predsednik izseljenskega društva Uroš Zorn pa je v svojem nagovoru povedal, da društvo Slovenija v svetu, ki ima sedež v Ljubljani, že nad 20 let skrbi za kulturne, socialne in družabne stike med Slovenci v domovini in rojaki na tujem; z nasveti jim pomaga pri morebitni selitvi v domovino, pri birokratskih zadevah in vključevanju v novo okolje. Obenem seznanja javnost v matici z življenjem in delom rojakov na tujem. Slovenci v Italiji in Slovenci po svetu imajo veliko skupnih točk, je poudaril. "Eni in drugi se morajo vsak dan v svojem delu dokazovati pred večinskimi narodom, mnogo svojega časa posvečajo zastojem delu. Požrtvovalnost, vztrajnost, optimizem in idealizem pa so začimbe njihovih vsakdanjih zadolžitvev". Društvo Slovenija v svetu se je tokrat prvič predstavilo na Goriškem kot soorganizator kulturne prireditve. Šlo je za dogodek oz. srečanje z umetniškim in kul-

turim utripom slovenske skupnosti v Argentini, ki se lahko ponaša z velikim številom likovnih, glasbenih in literarnih umetnikov, pa tudi znanstvenikov in podjetnikov. Tri potujoče razstave, ki so bile prejšnji petek odprte v veži goriškega Kulturnega centra, prikazujejo življenjski utrip med rojaki pod Južnim križem, njihov dramatični eksodus leta 1945. Razstava uspešnega podjetnika, zaslužnega kulturnega organizatorja in tenkočutne umetniške duše, Toneta Oblaka, je nastala v zvezi z njegovo monografijo ob 75-letnici begunstva. Monografija poklicnega fotografa Marjana Kocmurja je pobudila razstavo Umik čez Ljubelj, maj 1945. Razstava o vsestranskem delu duhovnika Janeza Hladnika pa zanesljivo priča o nepogrešljivosti slovenskih dušnih pastirjev pri duhovni oskrbi in ohranjanju narodnih vrednot v tujem okolju. Tri omenjene razstave so že obiskale različne kraje v matici in Avstriji ter vzbudile veliko zanimanje. Zorn se je končno še zahvalil vodstvu Kulturnega centra Lojze Bratuž in izrazil željo, da bi se sodelovanje v prihodnje poglobilo ter da bi se okrepile vezi med Slovenci v domovini, sosednjih državah in po svetu.

Temelj dogodka je bil razstava o Tonetu Oblaku, je povedala Erika

Jazbar, "predvsem pa želja, da bi ta obiskala Gorico, da bi tudi v naš prostor ponesla nekaj tiste srčne kulture, ki je tako značilna za Slovence, ki živijo v Argentini". Hoteli so tudi poudariti pomen te skupnosti, "ki je še danes deležna kritičnih oznak, v najboljšem primeru jo prezirajo, pa čeprav bi morala biti vsem nam v zgled. Take globoke ljubezni do matične domovine, takih močnih vrednot, jasnih načel ne boš našel ravno povsod"! Toneta Oblaka je dr. Verena Koršič Zorn predstavila kot "zaslužnega Slovenca iz Buenos Airesa", "podjetnika, kulturnika, vsestranskega likovnega ustvarjalca, neutrudnega organizatorja in družinskega očeta, ki je svojim štirim otrokom z veliko ljubeznijo posredoval temeljne človeške vrednote, brez katerih bi se tudi slovenska skupnost v Argentini ne razvila v to, kar je". Rodil se je leta 1933 v Vrbljenju blizu Ljubljane. Še kot osnovnošolec je doživel eksodus pred komunističnim nasiljem. Pristal je v vetrinjskem taborništvu, nato v novi domovini, Argentini, "ki je dala zatočišče in možnost novega začetka veliki večini slovenskih beguncev, oropanih imetja, dostojanstva in domovine". Tam so si Slovenci takoj organizirali kulturno življenje, da bi v novi stvarnosti pričarali košček domovine. Tudi mladi Oblak je kmalu začel razvijati svoje talente. Prirojeni čut za lepoto in umetnost ga je privedel na umetniški izobraževalni zavod, kjer je dosegel naslov profesorja umetnosti in obrti. Nekaj časa je tudi poučeval, kasneje se je poklicno pridružil bratoma v mizarskem podjetju, kjer je skrbel za oblikovno podobo izdelkov. Njegovo ožje umetniško ustvarjanje pa je povezano z delovanjem slovenske skupnosti v Buenos Airesu, predvsem v domu San Justu. Svoje umetniške zamisli je začel urešničevati v različnih oblikah: v scenskih zasnovah za številne dramske predstave, v cerkveni opremi, v samostojnih kiparskih in slikarskih delih za zasebne domove, v gradbenih projektih. Zanimivi so tudi njegovi študijski osnutki in kopije znanih del, ki razkrivajo izvrstnega risarja in doberga poznavalca zgodovinskih umetniških slogov, v katerih je večkrat našel navdih za svoja dela. V delih iz slovenske dramske zbirke zasije avtorjeva ljubezen do domače zemlje; poraja se želja po prikazovanju njenih lepote in značilnosti, da bi prikazal in približal vsaj prgišče lepote in kulturnih zakladov daljne domovine rojakom, posebno mlademu rodu. Neštete druge odrske postavitve "nakazujejo avtorjevo težnjo po

poduhovljenem, skrivnostnem, pravljicnem pridihu, slogovno pa tudi po modernejših prijemih". Njegova kiparska in rezbarska dela krasijo slovenske domove in buenosaireske cerkve, npr. tondo z



Verena Koršič Zorn



Uroš Zorn



Boštjan Kocmur



Jože Leskovec

brezjansko Marijo, sveta brata Ciril in Metod itd. Prižnice, spovednice, svečniki, križi ipd. nosijo pečat renesančnih in baročnih vzorcev ter kažejo spretno in zanesljivo roko. Omenjenemu opusu je treba prišteti še gradbene osnutke in načrte za slovenske domove, industrijske objekte, zasebne domove, znamenja in kapelice, v katerih je čutil preplet tradicije in modernizma s poudarkom na funkcionalnosti in uporabi sodobnih materialov. Za Toneta Oblaka življenje ni bilo in ni praznik, ampak deloven dan, kot je zapisal Gregorčič, "zato mu v daljno Argentino pošiljamo pristrčne primorske pozdrave in najlepše želje za še veliko ustvar-

Boštjan Kocmur je povedal, da so nekateri Slovenci, daleč od domovine, z neizmerno ljubeznijo do Boga, naroda in potomcev ustvarjali Slovenijo na tujih tleh, mnogi od njih pa tudi beležili dogodke iz tistega časa. Marjan Kocmur se je rodil v Ljubljani leta 1914. Škofa Rožmana je spremljal na vizitacijah in kot fotograf bil tudi sam vpet v medvojno dogajanje na protikomunistični strani. Maja 1945 je z očetom prečkal Karavanke in za vedno zapustil Slovenijo. Z izjemno tenkočutnostjo je uspel dokumentirati stisko navadnih ljudi in okolje, v katerem so se znašli. "Ni povprečen vojni reporter, ampak fotograf, ki je bil sam

nomskimi izseljenci, bil neutrudni dušni pastir, ki je gradil cerkve, domove, urejal publicistiko, zgradil Slovensko vas. Doma je bil iz Rovt, kjer so mu lani postavili zelo lepo razstavo, je povedala Erika Jazbar. "Tudi v Rovtah srečaš srčne ljudi, ki so v svobodi prestali nepopisne tragedije in pokole, nato krivice, pa so ohranili čisto srce in jasne vrednote". O dokumentarni razstavi, ki je na ogled v galerijskih prostorih v prvem nadstropju Kulturnega centra, je Jože Leskovec povedal, da so jo postavili ob 50-letnici Hladnikove smrti. Njegovo veliko delo je spoznal v knjigi *Od Triglava do Andov*, ki je izšla pri GMD leta 1978 in je bila v Jugoslaviji prepovedana. V letošnjem letu pa so pripravili prireditev *S pesmijo, besedo in sliko o delu msgr. Janeza Hladnika* ter uredili zbornik. Veliko so vedeli o njegovem delu v Argentini, kjer je skrbel za Slovence, ki so šli tja iskat boljše življenje, skoraj nič pa o času, preden je šel čez Atlantik. Zato so na razstavi poudarili prav to obdobje. Njegovo največje delo je bilo to, da je v usodnem letu 1945 pri argentinskem predsedniku Peronu dobil vselitveno dovoljenje za deset tisoč Slovencev: "Dal jim je Upanje". Če bi Slovenci imeli kot Judje v Izraelu park z imeni pravičnikov med narodi, bi moral imeti msgr. Hladnik najvišje mesto, je dejal Leskovec. "V Argentini je po njem poimenovana ulica, v Sloveniji pa imamo premnogo ulic z imeni, ki so v narod zasejali razdor, povzročili toliko gorja našemu narodu".

Argentinski večer v Gorici se je nadaljeval v veliki dvorani Kulturnega centra. Po nekajminutnem filmu o življenju in delu Toneta Oblaka sta z žlahtnim petjem - posamezno in v duu - oplemenitila večer svetovni priznani basbaritonist Marko Fink in bariton Lucas Somoza Osterc ob klavirski spremljavi Tadeja Horvata. Slovenske in argentinske pesmi so se prepletale z recitacijami domiselno izbranih poezij. Kot zadnji pa so s slovenskimi in argentinskimi plesi nastopili člani Oroške in mladinske folklorne skupine Mladika iz Buenos Airesa, ki je bila v 13. letu plodnega delovanja na turneji po Sloveniji od 15. maja pa vse do prejšnjega tedna. Namen vseh članov je ohraniti slovensko ljudsko izročilo v Argentini. Svoje delo so želeli prikazati tudi v Sloveniji. Njihove sanje so se uresničile, ponosno so prišli ravno ob 25-letnici osamosvojitve Slovenije in 200-letnici osamosvojitve Argentine. Z globoko hvaležnostjo so poklonili svoje plese za prejeto gostoljubje. Čisto na koncu večera je s hvaležnostjo stopila pred mikrofonsko ga. Mirjam Oblak, ki je veliko naredila za uresničitev večera. V imenu očeta Toneta se je opravičila za njegovo odsotnost in zahvalila za razstavo. "Kušali smo pokazati delček teku, kar gojimo pod Južnim križem... Borimo se, da ohranjamo slovenske vrednote in slovensko kulturo... Delamo, da bi ostali zvesti vrednotam, ki smo jih prejeli od naših prednikov". / DD (več fotografij na www.noviglas.eu)

Kratke

Srečanje pod lipami / Lojze Peterle

Kulturni center Lojze Bratuž, Krožek Anton Gregorčič in Svetovni slovenski kongres - konferenca za Italijo vabijo v soboto, **11. junija 2016**, ob 19. uri na proslavo 25. obletnice osamosvojitve Republike Slovenije, ki bo potekala v sklopu Srečanj pod lipami. Slavnostni gost bo prvi predsednik Vlade Republike Slovenije in sedanjí evropski poslanec Lojze Peterle. Večer bo vodila časnikarka Erika Jazbar. Kulturni program bodo oblikovali DVS Bodeča Neža in dijaki DIZ Gregorčič Trubar. Sledi družabnost. Prireditve bo potekala v Kulturnem centru Lojze Bratuž, drev. XX Settembre 85 v Gorici.

Srečanje v Kulturnem domu v Gorici / "Poti miru", izvirna turistična pobuda

Pred dnevi se je predsednik ustanove Fundacija Poti miru v Posočju Zdravko Likar v spremstvu Maše Klavora srečal v goriškem Kulturnem domu z njegovim predsednikom Igorjem Komelom in podpredsednico goriške pokrajine Maro Cernic. Osnovna tema razgovora je bila mednarodna, večjezična promocija projekta "Poti miru" od Posočja pa do izliva Soče in Krasa. V zadnjih letih je projekt prve svetovne vojne izoblikoval svoj nadvse izvirno podobo, ki je s skupnim naporom posoških ustanov na slovenski strani in Pokrajine Gorica na italijanski strani dosegel mednarodne razsežnosti. Pomenili so se tudi sodelovanju s projektom goriškega Kulturnega doma »Bunker 15-18«, oziroma



o postavitvi vseslovenskega spomenika padlim slovenskim vojakom v 1. svetovni vojni na doberdobskem bojišču, ravno v Doberdobi. Prisotni so namreč bili enotni, da je nedopustno, ker prav v Doberdobi, enem najbolj krvavih bojišč, ki je postalo dobesedno "slovenskih fantov grob", ni primernege obeležja, ki bi opozarjalo na visok krvni davek, ki ga je plačal slovenski narod v vojni, s katero kot narod ni imel nič skupnega in nobenega interesa. Samoumevno bi moralo biti, da poleg italijanskih, madžarskih, avstrijskih, čeških pomnikov idr. stoji tudi slovenski spomenik, ki ga morajo postaviti uradni predstavniki slovenskega naroda. Le tako se bomo vsaj simbolično oddolžili spominu na slovenske žrtve na soški fronti. Obeležje pa bo privabilo v naše kraje, na Doberdobsko planoto, tudi dodatne turiste, oziroma ljubitelje in zagnane proučevalce in ohranjevalce dediščine 1. svetovne vojne.



Tadej Horvat, Lucas Somoza Osterc in Marko Fink

jalnih let v veselje domačih in vse slovenske skupnosti pod Južnim križem", je sklenila Verena Koršič Zorn.

Maja 1945 se je ljubljanski poklicni fotograf Marjan Kocmur umaknil na Koroško in nato v Argentino. Spremljal je nepregledno množico slovenskih beguncev, posnel unikatne fotografije, katerih izbor je na ogled v hodniku goriškega Kulturnega centra. Nečak

vpet v dogajanje tistega časa". Skoraj tri desetletja je zapisoval pričevanja ljudi in jih s svojimi fotografijami izdal v štirih zvezkih s skupnim naslovom *Odprti grobovi*.

Da so se Slovenci lahko tako množično odselili v Argentino, ima velike zasluge izseljenski duhovnik Janez Hladnik, ki je bil tam že od 30. let dalje. Delal je med primorskimi in prekmurskimi eko-



Folklorni spleti skupine Mladika

Koncert na goriškem gradu

Zbor Lojze Bratuž in skupina Ardeo prepričljivo!



Foto Tina Paljk

Kdor je v petek zvečer, 3. junija, prišel na koncert na goriški grad v Grofovo dvorano, da bi prisluhnil mešanemu pevskeemu zboru Lojze Bratuž, ki ga vodi David Bandelj, in vokalni skupini Ardeo iz Šempasa, ki jo vodi Mojca Cej, je ostal prijetno presenečen, saj se je goriški zbor predstavil s povsem novim programom in z novim zvenom harmonične uglašenosti. Tisti, ki smo v preteklosti poznali petje zbora Bratuž, smo tokrat poslušali povsem prenovljeno petje, zdelo se nam je, kot da bi poslušali povsem nov zbor.

Veliko se nas je zbralo v Grofovi dvorani, kot prve so suvereno zaplele pevke sestava Ardeo, ki so v

sprememnem koncertnem listu zapisale, da "gorijo od energije do ustvarjanja, žarilo od veselja in ljubezni do glasbe in petja", kot so tudi povedale, da so zaljubljene v življenje. Dekleta so pod vodstvom Mojce Cej zaplele najprej Simonitijevo *Noč*, nato znano *Lean on me* Billa Whitera, dalmatinsko *Eto plitem mrižu svojo*, pesem Fala Vlaha Paljtaka, dobesedno razživele so se v zimezeleni *Ne čakaj na maj* Boruta Lesjaka v priredbi Nade Žgur, nastop pa so zaključile z belokranjsko *Aj, zelena je vsa gora* v priredbi Uroša Kreka.

Mepz Lojze Bratuž pa se je pod vodstvom dirigenta Davida Ban-

dolja najprej predstavil s pesmijo Patricia Quaggiata *Aj, zelena je vsa gora*, šlo je za priredbo ljudske pesmi iz Bele krajine. Goriške pevke in pevci so nadaljevali s pesmijo *Le tre sorelle*, priredbo istrske ljudske

bila naslednja pesem z naslovom *Venite, rož'ce moje* priredba ljudske Mirka Fileja. Nadalje so zapeli *Kaj ti je deklica*, slovensko ljudsko v priredbi Nataše Kocijančič, medtem ko je bila priredba medijumske ljudske *Protuletje* delo Ubalda Vrabca. Mepz Lojze

Bratuž je svoj koncert zaključil s priredbo ljudske iz Beneške Slovenije *Eno drevce mi je zraslo*, ki jo je pripravil Ambrož Čopi. Šlo je torej za zaokrožen izbor goriških in širše primorskih skladateljev.

Za zaključek sta zbor Bratuž in pevski sestav na željo, skorajda zahtevo!!!, polne Grofove dvorane še skupaj zapela!

Lep koncert se je zaključil z druženjem ob kozarcu in prešer-



Foto Tina Paljk

Andreja Makorja. Oddolžili so se tudi Stanku Jericiju z njegovo priredbo ljudske slovenske *Dekle na vrtu*, izvedli so tudi pesem Pavla Merku'ja *Dve let an pu* (po zapisu do Stoblanke), medtem ko je

nim petjem znanih pesmi, ki vse prave pevce združijo po vsakem dobrem koncertu, pa naj gre za pesem *Dajte novici, kar ji gre...* ali pa *Na mnogaja ljeta...*

TIP

S 3. strani

"Biti športnik ..."

Če bi od vseh teh let, ki ste jih preživeli s Sokolom, morali izbrati en dogodek, ki vam je še posebno pri srcu, katerega bi opisali?

Odbojarsko tekmo, ko smo se prebili v B-ligo, kar je bilo nekaj res edinstvenega. Dekleta so po tekmi še vsaj pol ure vriskala. To so res nepopisne stvari, ko to doživljaš po dveh urah ali več igranja. To kot trener. Kot igralec pa finale na mladinskem prvenstvu, ko sem igral pri Boru, kot mladinec, ko smo bili v Covercianu na državnem finalu mladincev in to je bil za nas največji dosežek. Na tistih posteljah, kjer smo spali mi, so teden prej spali Mazzola, Rivera in drugi, kar je bilo za nas super!

Glede na dolgoletne izkušnje v raznih vlogah, kateri je vaš predsedniški cilj?

Predsedniški cilj mora biti predvsem dosegljiv cilj. Naloga predsednika je, da usklajuje odbor, ekipe, delovanje, da ni preferenčnih in ne vem kakšnih težej in predvsem to, da prevzema določene odgovornosti. Cilj je, da društvo ohraniš pri dostojnem življenju, da čimveč ljudi sodeluje, kar pa danes ni lahko.

Če počasi zaključiva pogovor, kaj pomeni biti športnik?

Biti športnik je življenjska izbira, da torej usklajuješ svoje življenje s športnom. Športnik in ne občasni rekreativec je tisti, ki si da v glavo, da mora in hoče nekaj narediti na športnem področju in mora zato ostale dejavnosti podrediti temu. Seveda ti mora biti to všeč. Po mojem mnenju ne smejo obstajati izgovori, češ da 'moram to ali drugo, nisem imel časa, nisem prišel na trening', ... Če je prioriteta biti športnik, mora to biti prioriteta. Seveda je predpogoj pri mladih šola, a tudi to se da urediti. Tudi v družini sem lahko videl, da so bili otroci tako dobri športniki, kot so bili tudi dobri v šoli.

Se je odnos mladih do športa spremenil?

Ja, sedaj so v povprečju veliko bolj lagodni. Ni jim povšeči trpljenje. Ne velja 100%, ampak na splošno je mladina bolj lagodna, pričakuje, da bo prišlo vse z lahkoto. Morada tudi zato, ker ima danes mladina izbire. Ne-koč nismo imeli izbir. V vasi je bil en šport, zdaj pa lahko preskakujemo iz enega športa v drugega.

Začela je obratovati žičnica, 25. junija bo procesija

Poletna romanja na Sv. Višarje v svetem letu usmiljenja

Vsvetišču na Višarjah je začela poletna romarska sezona. 28. maja je spet začela obratovati žabniška žičnica. Do 18. septembra bo vozila vsak dan. Potem bo obratovala še v soboto, 24., in nedeljo, 25. septembra, ter v soboto, 1., in nedeljo, 2. oktobra. Žičnica vozi ob delavnikih med 9. uro in 17.15; ob nedeljah in praznikih med 8.30 in 18.15. Pred kratkim so pa objavili tudi urnike svetih maš v svetišču. Ob delavnikih bodo darovali mašo ob 10., 11. in 12.; ob nedeljah in praznikih bo pa še dodatna maša ob petnajstih.

Poletno romarsko sezono bodo sicer uradno odprli s procesijo po višarski vasi od gondole do cerkve, ki bo v soboto, 25. junija, ob 12.15. Po procesiji bo seveda sveta maša. Za več informacij o urnikih in cenah žičnice je na razpolago spletna stran trikrat dvojni ve pika promotor pika org.

Za tiste, ki bi radi romali peš na Višarje, je seveda na razpolago stara romarska pot, ki gre iz kraja Zamline v Žabnicah do Svetih Višarij. Prav v kraju Zamline bodo na dan procesije po višarski vasi, petindvajsetega junija, predstavili in odprli spomenik romarjev nebeške poti. Nebeška pot (Il Cammino Celeste) je romarska pot iz Ogleja, oziroma Barbane do Višarij, ki je nastala leta 2006. Več o spomeniku in



tej romarski poti bomo poročali proti koncu meseca. Na začetku avgusta se bo kot vsako leto odvijalo Romanje treh Slovenij; veliko romarjev bo zelo verjetno tudi ob prazniku Marijinega Vnebovzetja 15. avgusta. Za tisti dan so na svetišče povabili nadškofa Diega Causera, po rodu sicer iz Mojмага, ki vendar ni še potrdil svoje prisotnosti. Poletna romarska sezona se bo zaključila v nedeljo, 2. oktobra, ko bo za zadnji dan obratovala žičnica. Žabniški župnik in rektor višarskega svetišča Dionisio Mateucig pravi, da bodo v te-



kočem svetem letu usmiljenja na Višarjah odprta sveta vrata z možnostjo spovedi z molitvijo svetega očeta. Po starem izročilu je žabniški pastir leta 1360 iskal izgubljene ovce in jih končno našel prav na Višarjah. Klečale so okrog rušja. V grmovju je pastir našel lesen kip Marije z Detetom. S sabo ga je odnesel k župniku v Žabnice. Naslednji dan pa se je kip čudežno vrnil na Višarje. Čudež se je ponovil: tretji dan, ko so kip spet nesli v Žabnice, vendar so ga kasneje ponovno našli na Višarjah. Z dogajanjem je žabniški župnik seznanil oglejskega patriarha, ki je dal postaviti kapelico na kraju, kjer so našli sveto podobo. Med stoletji je nastalo današnje svetišče, ki povezuje Slovence, Furlane, Nemce in Italijane.

Luciano Lister

Vabilo k oblikovanju turistične znamke Primorske Ob smučišču Kanin se razvija še celoletni turizem

Ponovni zagon žičnice na Kanin bi spodbudil turistični obisk v Posočju, je prepričan bovški župan Valter Mlekuž, ki je razkril, da načrtuje, da se bo to zgodilo v začetku julija. Od smučarskih ponudb na Kaninu je odvisen celoletni turistični obisk Bovca, zlasti to, ali bodo ostali v prihodnje hoteli odprti tudi pozimi ali bodo morali za to počakati na modernizacijo smučišča. Dodano vrednost prinašata nova najemnika Hotelov Ana in Alp ter Adrenalinski park Srn'ca ob vznožju Kanina.

Na Novinarski konferenci 25. aprila, v Hotelu Ana, blizu znamenitega slapu Boka, ki ga je najel Koprčan Marinko Hrvatini, je ta povedal, da lastnike primorskega turizma nagovarja k povezovanju v turistično znamko Primorske. K boljšemu turističnemu obisku na bovški lokalni ravni pa je zagotovo pripomoglo pred prvomajskimi prazniki ponovno odprtje Hotela Alp, največjega hotela v Posočju, in manjšega Hotela Ana z inovativno vizijo presenečenj in tesnega sodelovanja z ostalimi ponudniki. Gre za hotel na dragoceni samotni lokaciji, obdan z naravo in tik ob Soči, zato so nad

njim navdušeni zlasti individualni gostje, ljubitelji narave, vodnih športov, kolesarji, pohodniki in družine. Jure Črnič je 27. aprila v manjšem kanjonu nad izvirov potoka Glijuna odprl Pustolovski park Srn'ca, ki je namenjen predvsem družinam, ki jim na Bovškem doslej niso posvečali prav velike tovrstne pozornosti.



Aljaž Žnidar iz Hotela Mangart: "Za bovške razmere sodi med večje hotele. V njem bomo ponudbo prilagodili predvsem gostom, ki bodo prihajali s po-

močjo različnih turističnih agencij, saj jih lahko v njem prespi nekaj avtobusov oseb. Pogodili so se za dolgoročen najem".

Obisk gostov in njih nočitev narašča skokovito

Direktor Lokalne turistične organizacije Bovec, Janko Humar, je povedal, da so na Bovškem v prvih mesecih tega leta zabeležili še enkrat večji obisk kot lani v tem času. Ob tem se je vprašati, kaj je treba izboljšati, če je bila zasedenost postelj le 11-odstotna. Za večino nočitev so tako poskrbeli majhni ponudniki. V Bovcu je trenutno 445 postelj. Tam so sicer zadovoljni z obiskom tujih in domačih gostov. Začenja se poletna sezona s številnimi adrenalinskimi športnimi dogodivščinami, kolesarjenjem in pohodništvom. Med prvomajskimi prazniki pričakujejo okrog 40-odstotno zasedenost, je še povedal Humar. Tam bi bilo možno zgraditi hotele, v katerih bi imeli od dva do pet tisoč ležišč. To pa bi že bila dovolj velika ponudba, zanimiva za potovalne agencije, ki jim banke zaupajo posojila...

Miran Mihelič

